

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов
трудящихся Горьковской области

№ 1 (2755) Четверг 4 ЯНВАРЯ 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз
в неделю

ПО-БОЕВСМУ ПРОВЕДЕМ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Родина и фронт требуют от колхозного крестьянства, чтобы 1945 год был годом высоких урожаев. Одним из серьезнейших средств повышения урожайности являются местные удобрения — навоз, торф, зола, птичий помет. Без достаточного внесения удобрений в почву — высокого урожая не получить.

Поэтому в период подготовки к весеннему севу перед колхозами стоит задача как можно больше заготовить и вывезти местных удобрений.

Передовые колхозы района уже вывозят навоз на поля, собирают золу и птичий помет.

Севастьяновский колхоз уже вывез на поля 3000 возов навоза. Каменский колхоз вывез на свои поля около 1500 возов навоза.

Но большинство колхозов Лопатинский, Мокро-Майданский, Малиновский, Вершининский и др. вывозкой навоза по существу не занимались. Зола, птичий помет не собирали. У нас еще до сих пор имеются руководители колхозов, которые не доценивают значение местных удобрений в повышении урожайности. Борьба за удобрения — борьба за хлеб. Об этом мы не должны забывать.

Бюро райкома партии и исполком Райсовета решили провести в районе с 1 января по 1 февраля месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. В этот период в каждом колхозе должна быть развернута напряженная борьба за максимальную заготовку и лучшее использование местных удобрений.

Для этого необходимо выделять достаточное количество лошадей, каждому звену, бригаде установить определенное задание по накоплению и вывозке навоза в поле со дворов колхозов и колхозников, на заготовку печной золы, птичьего помета и других видов местных удобрений. Надо в широких размерах организовать добычу торфа на удобрение и закладку навозно-торфяных компостов.

В проводимый месячник надо организовать работу так, чтобы выполнить весь годовой план по заготовке местных удобрений.

Сельские советы, партийные и комсомольские организации дело заготовки и вывозки удобрений должны взять под свой контроль, мобилизовать всю общественность села на быстрейшее выполнение этой почетной задачи.

Все на заготовку и вывозку местных удобрений, больше навоза, торфа и других удобрений на поля!

В РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

В соответствии с решением бюро Горьковского Обкома ВКП(б) от 25 декабря 1944 г. «О проведении месячника по заготовке и вывозке местных удобрений» бюро РК ВКП(б) и исполком Райсовета постановили:

1. Провести во всех колхозах района с 1 января по 1 февраля 1945 г. месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, поставив задачу выполнить в течение этого месячника установленный на 1945 год план заготовки и вывозки местных удобрений

2. Предложить сельсоветам, первичным партийным организациям и правлениям

колхозов установить на период месячника задания по заготовке и вывозке местных удобрений для каждой полеводческой бригады и организовать между колхозами, бригадами и звеньями социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана. Ход месячника освещать на досках показателей и стенной печати.

3. Возложить оперативное руководство проведением месячника на т. т. Есина, Киреева и Фролова.

4. Предложить редакторам газеты «Коллективный труд» и местного радиовещания систематически освещать ход месячника по радио и на страницах газеты.

Навоз на поля

Колхозники Севастьяновского колхоза, готовясь к весеннему севу, особое внимание уделяют заготовке и вывозке местных удобрений. За зимний период они на свои поля вывезли 3000 возов навоза.

В период месячника по вывозке местных удобрений колхозники обязались усилить темпы вывозки навоза. Школьники и молодежь мобилизуются на сбор золы и птичьего помета.

Маслова.

АГРОУЧЕБА

В «Чуфаровском колхозе» «Заветы Ленина» большое внимание уделяется подготовке колхозных кадров. Здесь широко развернута агроучеба. Бригадиры, звеньевые, пахаря, бороновальщики, себцы занимаются в кружке агроучебы.

Работники животноводческих ферм так же занимаются в кружках зооучебы. В трех кружках учится более 70 колхозников. Проведено по 2 занятия в кружке. Занятия проводят учителя и полевод тов. Дубровин. И. Милицков.

Будем работать на бычках

Колхозники Покров-Полянского колхоза в эти зимние дни ведут деятельную подготовку к весенне-посевной. Колхоз полностью обеспечен семенами. Весь семенной материал отсортирован и оттриерован. Хранятся семена в крепких, сухих амбарах. Образцы семян сданы в рай-

семялабораторию для анализа. Весь инвентарь отремонтирован. На поля вывозится навоз. Сейчас уже вывезено 1500 возов.

Для того, чтобы быстрее провести сев, колхозники уже сейчас обучают крупно-рогатый скот. Обучается 4 бычка.

А. Андреев.

Прекратить разбазаривание семян

В Богородском колхозе «Авангард» не достает большое количество семян. Но руководители колхоза проявляют преступную беспечность в этом вопросе. На месте семян они не ищут. Хуже того, имеющиеся семена разбазаривают. Так за последнее время в Богородском колхозе расходовали на другие цели 47 центнер семенного материала.

Подобная преступная антигосударственная практика наблюдается и в ряде других колхозов. В Палаткинском колхозе (председатель Барышев) разбазарили 800 кг. проса, в Воскресенском (председатель Силантьев) 27 центнер, в М.Майдане (председатель Рыбаков) 4 центнера и др.

Позволительные опросить председателей этих и некоторых других колхозов — о чем они думают, разбазаривая семенной материал, и на что они рассчитывают, не изыскивая семена на месте?

Бюро Обкома ВКП(б) в своем решении «О ходе засыпки семян в колхозах области» записало:

«...не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже одного раза в месяц проверять состояние хранения семян».

Это требование должно быть выполнено. Люди, разбазаривающие семенной материал, должны понести суровое наказание.

А. Кислякова.

Новый год выдвигает новые задачи. Они зовут нас к новым достижениям и в городе и в деревне. Нужно чтобы с первого же дня 1945 года каждое предприятие, цех, участок, бригада работали строго по графику и выполняли план не только по количественным, а и качественным показателям. Нужно, чтобы не было ни одного отстающего колхоза, совхоза и МТС в подготовке к севу и в деле животноводства, чтобы в самые ближайшие дни каждый колхоз полностью рассчитался с государством по хлебу, льну и картофелю.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 27 декабря 1944 года по 2 января 1945 года)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северозападнее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северозападнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 понтон и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2-го

января отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии северозападнее города Шахи, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахи советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Ипель и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашин, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7.600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7.550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение Микушовце, расположенное в трех километрах южнее Лученеца.

За время с 26 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

Обучать крупно-рогатый скот

В предстоящую весенне-посевную кампанию нагрузка на лошадей увеличится по сравнению с прошлым годом на 3 гектара. В Малиновском колхозе нагрузка на каждую лошадь будет составлять 31 га, в Богородском колхозе «Авангард» — 33 га, в Кошкарском — 37 га и т. д. Эта нагрузка очень велика. Любой лошади с ней справиться не легко.

Какой же выход из этого? Выход есть. Практика прошлого года показывает, что те кол-

хозы (Ивановка, Мамешево, М.-Ключево) в которых в полевых работах участвовал крупно-рогатый скот, они успешно справились с севом, не затянули его сроков. И, наоборот, Рогановка, Малиновка и др. колхозы не привлекали к полевым работам крупно-рогатый скот. Они и сеяли 20—25 рабочих дней вместо 11 по плану.

Поэтому сейчас, не медля ни одного дня, надо начать обучение крупно-рогатого скота и чем больше, тем лучше.

